



**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
7 March 2025
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят девятая сессия
Пункты 32, 69, 71 и 132 повестки дня

Совет Безопасности
Восьмидесятый год

Предотвращение вооруженных конфликтов

**Ликвидация расизма, расовой дискриминации,
ксенофобии и связанной с ними нетерпимости**

Поощрение и защита прав человека

**Ответственность по защите и предупреждение геноцида,
военных преступлений, этнических чисток
и преступлений против человечности**

**Письмо Постоянного представителя Армении при
Организации Объединенных Наций от 4 марта 2025 года
на имя Генерального секретаря**

Настоящим препровождаю заявление Министерства иностранных дел Республики Армения по поводу незаконного содержания под стражей армянских военнопленных, заложников и других задержанных лиц в Азербайджане, представляющего собой грубое нарушение норм международного гуманитарного права и основных прав человека (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 32, 69, 71 и 132 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мгер Маргарян
Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 4 марта 2025 года на имя Генерального секретаря

Заявление Министерства иностранных дел Армении

28 февраля 2025 года

Министерство иностранных дел Республики Армения продолжает привлекать внимание международного сообщества, в частности партнеров, заинтересованных в том, чтобы в регионе был мир, и ценящих гуманитарные принципы, к вопросу об освобождении армянских военнопленных, заложников и других задержанных лиц, содержащихся в Азербайджане. Кроме того, оно указывает на срежиссированные судебные процессы против некоторых таких лиц, которые проводятся с грубыми процессуальными нарушениями и при наличии явных признаков пыток.

Глубокую обеспокоенность вызывают публикации фотографий и видеозаписей, сделанных в ходе «судебных процессов» по делам 23 армянских военнопленных, заложников и других задержанных лиц, а также тревожные сообщения их адвокатов о принуждении, пытках и явном ухудшении состояния их здоровья, в том числе здоровья Рубена Варданяна, который в настоящее время продолжает голодовку.

Такая модель поведения подтверждается выраженной Комитетом ООН против пыток обеспокоенностью, документально подтвержденными случаями пыток армянских военнопленных, о которых сообщают организация «Хьюман райтс уотч» (Human Rights Watch) и другие организации, а также упорным уклонением Азербайджана от скоординированного сотрудничества с международными органами, включая Европейский комитет по предупреждению пыток и бесчеловечного или унижающего достоинство обращения или наказания. Правительство Армении продолжает получать сообщения о применении запрещенных мер в отношении армянских военнопленных, заложников и других задержанных лиц.

Армянские военнопленные, заложники и другие задержанные лица незаконно удерживаются в Азербайджане, что свидетельствует о его вопиющем пренебрежении к своим обязательствам и международным обязанностям. Их удержание и преследование составляют грубое нарушение норм международного гуманитарного права и основных прав человека. В перечень соответствующих международных многосторонних документов входят Всеобщая декларация прав человека, Международный пакт о гражданских и политических правах, Конвенция против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания, Женевская конвенция IV (1949) и Европейская конвенция по правам человека.

Очевидно, что азербайджанские власти используют этот судебный спектакль как инструмент политического давления на Республику Армения и манипулирования обществом, учитывая чувствительность этого вопроса для каждого члена семьи и для всего общества.

Особенно примечательно, что эти процессы происходят на фоне продолжающейся пропаганды этнической ненависти к армянам в азербайджанских СМИ.

В первую очередь и прежде всего всеобъемлющее урегулирование любого конфликта включает в себя подготовку народов к миру, а дополнительное искусственное затягивание работы по нерешенным гуманитарным вопросам, мягко

говоря, не служит этой цели, а лишь снижает вероятность такого урегулирования. Партнеры и организации неоднократно подчеркивали такое понимание ситуации в ходе дискуссий с Азербайджаном, а также на различных международных площадках. Мы ожидаем, что в восприятии азербайджанских властей это понимание тоже возобладает над постоянным разжиганием вражды и краткосрочными расчетами.

В отсутствие окончательного решения этого вопроса Армения не может оставаться равнодушной и безучастной, поэтому она продолжит поднимать этот вопрос на различных площадках и в разных форматах, ожидая решений и положительного прогресса.
